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In de raadsvergadering van 19 juli 2023 is de motie ‘Laat de beiaard klinken’ aangenomen. In de 

motie geeft u aan dat u het belangrijk vindt, dat de wekelijkse bespelingen op het carillon van het 
stadhuis gehandhaafd blijven. Bovendien doet u het voorstel om een tweede wekelijkse bespeling 

door de Stadsbeiaardier te laten onderzoeken. In de motie draagt u ons college op om:  
 

1. Gedurende 2024 de huidige beiaardier op beide marktdagen (woensdag 12:30-13:30 uur 
en zaterdag 14:30-15:30uur) live te laten spelen en daartoe het aantal speelbeurten te 

verhogen met 50. Hiervoor 12.500 euro uit de AR beschikbaar te stellen. 
 

2. Via de media en uitingen van Hengelo Promotie aandacht hieraan te besteden en  
 

3. te evalueren of deze zaterdagcarillonklokken recht doen aan de voorkeur van de 
Hengeloërs. De uitkomst van de evaluatie ruimschoots voor de behandeling van de 

begroting 2025-2028 met de raad te delen om op basis daarvan mogelijkheden voor 
structurele beleidsaanpassingen te kunnen benoemen. 

 
Uitvoering motie ‘Laat de beiaard klinken’ 

In deze brief lichten we puntsgewijs toe welke stappen wij hebben ondernomen om de motie uit te 
voeren. 

 
1. Extra bespeling al in 2024 in laten gaan 

Wij hebben afspraken gemaakt met de Stadsbeiaardier, dat hij met ingang van januari 2024 elke 
week twee keer het carillon bespeelt. Hij speelt naast de woensdag- ook op de zaterdagmiddag, en 

wel van 14.00-15.00. Dit is een half uur eerder dan in de motie aangegeven, vanwege de 
afstemming met andere activiteiten in de binnenstad (als de orgelconcerten in de 

Lambertusbasiliek, die in de zomer om 15.00 uur beginnen). Met Hengelo Promotie wordt 
afstemming gezocht over onvoorziene omstandigheden met evenementen op de zaterdag, waarbij 

een bespeling in de weg zou zitten. Dan wordt er naar een passend ander moment op de middag 
gezocht. 

 
2. Aandacht besteden aan de beiaardbespelingen via de media en Hengelo Promotie 

Zowel op de site van de gemeente als op de site van Hengelo Promotie wordt er permanent 
aandacht besteed aan de beiaardbespelingen, met ook informatie over de Stadsbeiaardier.  

Deze informatie zal in de loop van maart 2024 geplaatst worden.  
Extra activiteiten met bijvoorbeeld gastbespelingen zullen zowel op de Uitagenda geplaatst worden 

als in de wekelijkse gemeenteadvertentie van het Hengelo’s Weekblad.  
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3. Uitvraag met betrekking tot de extra beiaardbespelingen 
Om te onderzoeken wat de mening van de Hengeloër is over de extra beiaardbespelingen hebben 

wij een aantal vragen hieromtrent toegevoegd aan de Binnenstadspeiling (uitvraag in december 
2023). Deze vragen kunnen herhaald worden, om zo te vergelijken wat de mening hierover is 

gezien over een aantal jaren. Deze eerste keer kan daarom als nulmeting worden beschouwd.  
 

Resultaten uit de Binnenstadspeiling (uitvraag in december 2023) mbt beiaardbespelingen: 
 Twee op de vijf (39%) inwoners is bekend met het bespelen van de klokken op de 

stadhuistoren door de stadsbeiaardier.  
 Gevraagd naar een cijfer voor de toegevoegde waarde hiervan geven de inwoners gemiddeld 

een 6,8.  
 Een meerderheid van 62 procent vindt het een (zeer) goed idee dat er ook livemuziek wordt 

gespeeld op de klokken van de stadhuistoren op zaterdagmiddag. Het cijfer 8 wordt door een 
kwart van de inwoners gegeven. 

 
Zie bijlage 1 voor meer informatie over de concept-resultaten uit de Binnenstadspeiling 2023 met 

betrekking tot de beiaardbespelingen. (NB: de definitieve resultaten van de peiling worden op korte 
termijn beschikbaar gesteld).  

 
Vervolgstappen 

Uit de positieve resultaten uit de Binnenstadspeiling (uitvraag in december 2023) kan worden 
opgemaakt, dat een tweede wekelijkse bespeling recht doet aan de voorkeur van de Hengeloërs. In 

de gemeentebegroting is geen ruimte om deze wekelijkse tweede bespeling per 2025 structureel 
voort te zetten. Wij zullen een voorstel voor Nieuw Beleid voorbereiden, zodat u hierover een 

gedegen afweging kunt maken bij de behandeling van de Zomernota 2025-2028. 
 

 
Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders van Hengelo, 
de secretaris,    de burgemeester, 

 
De heer J. Eshuis                                 De heer S.W.J.G Schelberg 
 

 
 

Bijlagen 1: Rapportage Binnenstadspeiling HengeloPanel 2023 concept mbt beiaardbespelingen 



8.3 Stadsbeiaardier1 
Dit jaar is aan Hengeloërs een drietal vragen voorgelegd over het bespelen van de klokken van de 
stadhuistoren in de binnenstad van Hengelo door de stadsbeiaardier. Als eerste is gevraagd of 
inwoners bekend zijn met de muziek die live gespeeld wordt op de woensdagmiddag. Twee vijfde 
van de inwoners (39%) geeft aan dat zij hiermee bekend zijn. De overige 61 procent van de 
Hengeloërs geeft aan niet bekend te zijn met het bespelen van de klokken op de stadhuistoren van 
de stadsbeiaardier.  
 
Vervolgens is gevraagd of inwoners op een schaal van 0 tot 10 willen aangeven in hoeverre zij dit een 
toegevoegde waarde vinden voor de binnenstad. Met een 6,8 als gemiddelde cijfer zien de 
Hengeloërs de livemuziek op de stadhuistoren als toegevoegde waarde. Het cijfer 8 wordt door een 
kwart van de inwoners gegeven. 
 
Figuur 19: Cijfer voor mate waarin inwoners livemuziek van de klokkentoren ervaren als toegevoegde 

waarde voor de binnenstad, 2023 

 
 

Als laatste is gevraagd of het als een goed idee wordt ervaren, dat er ook op zaterdagmiddag een uur 
lang livemuziek wordt gespeeld op de klokken van de stadhuistoren. Dit betekent dat er naast de 
woensdagmiddag een tweede moment in de week komt dat de klokken worden bespeeld. Een ruime 
meerderheid van de Hengeloërs vindt dit een (zeer) goed idee (61%). Slechts negen procent van de 
inwoners geeft aan, dat zij dit een (zeer) slecht idee vinden. De overige 28 procent stelt zich neutraal 
op.  
 
Figuur 20: Bespelen klokken stadhuistoren op zaterdagmiddag, 2023 
 

 

 
1 Betreft paragraaf 8.3 uit: Rapportage_Binnenstadspeiling_HengeloPanel_2023_Concept 
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